

區議員納宣誓效忠範圍合情合理

顏汶羽：符市民期望 應速列明宣誓程序違誓後果

檢討區議會

特區政府擬修例完善公職人員宣誓安排，包括訂明違誓的法律後果，社會普遍關注修例涵蓋的範圍，會否包括區議員等。民建聯副秘書長、觀塘區議員顏汶羽近日接受香港文匯報專訪時表示，很多人都認同公務員和公職人員均須擁護基本法和效忠香港特區，而他認為這其實是對每位香港市民的基本要求，因此將區議員納入宣誓涵蓋範圍合情合理，亦符合市民期望，政府應盡快列明區議員的宣誓程序和違誓後果。

香港文匯報記者 林浩賢、黃子晉



顏汶羽為街坊做實事。圖為他與街坊交談。香港文匯報記者攝

區議會自本年初遭攪炒派把持後亂象叢生，包括有攪炒派區議員鼓吹市民反對香港國安法，先後利用辦事處作為反對國安法的文宣平台和立法會「初選」「公投」的票站等。以觀塘區為例，該區攪炒派區議員陳易舜早前就因為涉嫌在中文大學參與「港獨」遊行被捕，民主黨區議員梁翊婷、洪駿軒亦多次在公眾地方掛橫額抹黑國家、侮辱國家領導人。

「港獨」違法不可行 毋須討論

顏汶羽指出，自香港國安法實施後，任何市民都不應測試法律底線，而區議員和立法會議員作為社會的標杆，更應以身作則帶領市民守法，「因為大家都知道『港獨』違法亦不可行，根本毋須討論。」

正因為「港獨」毋須討論，顏汶羽認為將區議員納入宣誓涵蓋範圍合情合理。他解釋，無論是香港國安法中對公職人員的要求，還是區議員參選時簽署的確認書，其實都是要求該人擁護基本法和效忠中國香港特區，而這對香港市民都是很基本的事。

對全國人大常委會上月11日就立法會議員資格作出的決定，他認為這並非新事物，而是重申立法會議員就職時的宣誓內容，故日後若區議員需宣誓，亦只是重申他們參選時簽署確認書的內容。

違選舉主任要求 不具參選資格

近日有說法稱區議員簽署的確認書僅供選舉主任確認其「入關」資格，對當選後的區議員「無約束力」。顏汶羽對此反問：「違反選舉主任的要求根本不具參選資格，又怎可能做議員？」他認為選舉主任當時認定參選人真誠擁護基本法和效忠特區才讓其「入關」，「若之後不擁護，換句話說就是當初連『入關』資格也沒有。」

顏汶羽認為，下屆區議會應當實施宣誓安排，至於現屆區議員是否需要宣誓，或是直接以參選時的確認書來檢視其言行是否符合擁護基本法和效忠特區的準則，就須待政府決定，但關鍵是違誓的懲處機制和法律後果。

特區政府近日相繼為不同職級的公務員安排宣誓或簽署聲明，他希望政府盡快處理區議員的宣誓程序，畢竟自政府上月宣布「DQ4」喪失立法會議員資格後，社會各界要求區議員宣誓的呼聲已日益高漲，「無論是公務員還是公職人員，只要在特區政府架構內都應該宣誓，這是很合理的政治倫理。」

存心包庇「自己人」 攪炒區會無規矩

攪炒派在今屆區議會「無王管」，肆意越權濫權，言行甚至涉及「港獨」問題。顏汶羽表示，區議會常規是由各區區議會主席執行，若攪炒派區議會主席存心包庇自己人，區議會自然無規矩。他期望民政事務局盡快清楚說明區議會的規矩，以處理有關問題。

盼民政局清晰說清楚規矩

今屆多區區議會主席涉於主持區議會會議期間濫權，包括容許討論違反《區議會條例》的議程、縱容發言議員詆毀官員等。顏汶羽認為，就算是遊樂場都要有規矩，特區政府有責任確保區議會常規有效執行，民政事務局應清晰說清楚有關規矩，例如什麼議題不得討論等，並要訂明由誰確保有關規矩有效執行。否則，即使官員離場不參與其中，亦於事無補。

至於早前多區區議會出現有攪炒派區議員以圍堵、非法禁錮方式阻止官員離開，他覺得有關官員應報警求助，確保區議員要依法行事。



攪炒派區議會主席存心包庇自己人。圖為攪炒派區議員在會議室內。資料圖片

攪炒區員破壞法治部分事例

鄭麗琼轉載警員私隱違禁令

中西區區議會主席鄭麗琼今年3月24日無視禁制令，於facebook披露一名警員個人資料。鄭麗琼其後被控「藐視法庭」罪成，判囚28天緩刑一年，並須支付訟費



中西區區議會主席鄭麗琼被捕後步出葵蔴警署。資料圖片

連栢璋、姚鈞豪故意阻警員調查爆炸品案

大埔區議員連栢璋、姚鈞豪今年3月8日，涉嫌在大埔廣福邨阻撓警員調查一宗爆炸品案。警方經調查後，以「串謀阻礙警務人員執行職務」拘捕兩人

攪炒派違規越矩 建制派反映民情

攪炒派區議員在現屆區議會炒作政治議題甚至侮辱官員。民建聯副秘書長、觀塘區議員顏汶羽表示，區議員是市民與政府的溝通橋樑，攪炒派違規越矩令官員拉隊離場，猶如「斷橋」，要為市民爭取亦難以成功。相反，建制派區議員不但盡責向特區政府反映民情，還將政府施政面對的局限告訴市民，及積極與政府各部門密切溝通、協調，冀做好件事。

顏汶羽表示，區議員要做好民生服務，除了要了解區內民生所需，向特區政府提出建議，更要與各部門保持密切溝通，在當中協調，才能將想法變成政策，並加快落實。不過，攪炒派區議員卻拒絕與官員溝通，如今年初剛上任時，就全體缺席政務司司長張建宗舉行的新一屆區議員簡介會；財政司司長陳茂波早前就財政預算案約見各區議會正、副主席，部分人都拒絕會面。

至於如何做好溝通，顏汶羽表示，2012年新上任區議員時，區內彩福邨猶如「市區孤島」，交通及社區配套嚴重不足。當年，他留意到區內有一塊教育局用地，隨即與時任教育局局長吳克儉商討發展建議，其後該用地先後交予發展局、運輸及房屋局，經過多年來與這些部門及民政事務局溝通協調，最終促成在該地皮興建體育館、街市及住宅，設施已即將落成。

若攪炒派只懂叫囂 有負市民所託

顏汶羽強調，市民都期望區議員能為社區解決民生所需，若攪炒派只懂叫囂口號，實有負市民所託，期望攪炒派區議員反思，作為諮詢架構的區議會，如何才能為街坊做實事。

攪炒區員不效忠香港特區言行

公然播「獨」、挑戰特區政府管治

葵青區議會於1月7日召開首次會議，攪炒派議員在會上集體合唱「獨歌」《願榮光歸香港》



葵青區議員陳易舜和西貢區議員李嘉睿上月19日在中大參與「港獨」遊行，涉嫌非法結集被警方拘捕

北區區議會主席羅庭德1月8日在區議會會議上，聲稱基本法「無法約束政府」「警察無惡不作」，聲言「只有重組警隊，重新『制憲』，方能為人民『充權』」，而終極目標是「入主禮賓府，成為『添馬政權』的執政聯盟，『奪取政權』」

黃大仙區議會財政常務及經濟事務委員會於6月通過撥款兩萬元予「影意志有限公司」，以舉辦三場街坊戲院，播放由該公司製作、涉「港獨」意識的電影《地厚天高》、《亂世備忘》及《分域大道》

違反基本法

除離島區議會外，其餘17區區議會於6月6日召開所謂「十七區區議會聯合會議」，借用區議會名義自組平台，逾300名攪炒派議員在會上通過「撤回香港國安法」的「議案」，聲言要「發揮地區力量，聯結廣大香港人一同『反抗』」。民政事務局當時強調，會議不符合《區議會條例》所訂的區議會職能，在法律上並非有效的區議會會議



涉嫌違反香港國安法

葵青區議員周偉雄7月21日因高舉寫有「光復香港時代革命」的標語，涉嫌違反香港國安法被捕

公民黨沙田區議員黃文萱在7月初在辦事處內掛上印有「光復香港時代革命」的「港獨」旗，警員接報到場，向辦事處負責人作出口頭警告

許智峯、林卓廷意圖妨礙司法公正



王百羽、李軒朗涉串謀詐騙

元朗區議員王百羽、九龍城區議員李軒朗早前在申領立法會選舉開支時，涉嫌串謀詐騙政府近500萬元被捕。警方其後搜查王百羽寓所，發現大量仿製武器，包括8支長槍、17支手槍、一把木弓，及一批仿製彈藥等



警方搜查王百羽寓所。資料圖片